

齐聚一堂共谋发展 用心用情做好服务

赞皇县召开老干部工作领导小组会议

11月21日,赞皇县在县委第二会议室召开了全县老干部工作领导小组会议。县委常委、组织部部长、县老干部工作领导小组组长张洪纲主持会议并讲话,县委组织部、县委宣传部、县财政局、县人社局、县民政局、县卫生健康局、县教育局、县医保局、县文化广电体育和旅游局等老干部工作领导小组成员单位负责人参加会议。

会上,县委组织部常务副部长、老干部局局长汇报了2023年以来全县老干部工作情况。

张洪纲充分肯定了全县老干部工作,他指出,老干部工作在党的建设中具有特殊重要的地位,要高度重视老干部工作。一是提高站位,充分认识老干部工作的重要性;二是做优服务,精心做好离退休干部管理服务;三是发挥

优势,引导老同志为高质量发展增添正能量;四是协调联动,共创赞皇县老干部工作新局面。在下一步工作中,要用党的创新理论武装头脑、指导实践,不断开新局、谱新篇。

会议强调,要切实加强离退休干部党组织建设,进一步提升组织力、突出政治功能上下功夫,确保老同志离岗不离党、退休不褪色;要不断加强离退休干部的服务管理工

作,用心用情、用智用力做好服务,多为老同志办实事、做好事、解难事;要充分发挥老干部优势作用,为党和人民的事业增添正能量,引导老干部多做凝聚共识、加油鼓劲的工作,鼓励老同志为赞皇经济社会发展作出新贡献;全体老干部工作者要履职尽责、精准服务,推动新时代老干部工作高质量发展。

(赞皇县委组织部)

精准服务

正定县 温暖过冬大走访

近日,石家庄市正定县委老干部局相关负责人,到曲阳桥镇西里寨村、周家庄村开展安全温暖过冬大走访活动。

县委老干部局一行5人深入结对帮扶户,逐户开展走访,重点排查取暖设施、安全防护措施等情况。“供暖后家里温度多少啊?”“身体怎么样?”一行人关切询问脱贫户的生活情况、健康状况以及过冬是否存在困难等,并对安全用电、安全用气知识进行宣传讲解。

(石家庄市正定县委老干部局)

关心下一代

深泽县 “五老”宣讲进校园

近日,深泽县“五老”宣讲团走进深泽城内小学开展宣讲活动,共800多名师生参加。

现场,宣讲团成员为同学们讲深泽历史、法律知识,90岁的抗美援朝老战士讲述自己在战场上的真实经历。活动最后,老战士高唱《中国人民志愿军战歌》,全场掌声雷动。为了表达对“五老”的感谢,同学们为宣讲团成员佩戴上红领巾,并合影留念。

(深泽县委老干部局)

赵县 献爱心情暖学子

近日,赵县关工委到赵县庆阳职教中心、赵县第五中学、石塔中学赵家庄学区,开展“爱心助学,情暖学子”捐助贫困学生活动,为50余名学生送去生活学习用品。受捐助学生表示,一定会努力学习,用实际行动回报家乡。(赵县县委老干部局)

藁城区 举办趣味运动会

近日,藁城区广泰社区举办了一场别开生面的冬季趣味运动会。本次趣味运动会以“健康、快乐、团结”为主题,设置了巧手挑战(长筷夹乒乓球)、保龄球掷准、趣味套圈等。广泰社区党支部书记表示,此次冬季趣味运动会,增强了邻里间的互动与交流,丰富“老党员驿站”的活动内容。(藁城区委组织部)

书画艺术进校园 翰墨飘香润心田

近日,石家庄平山县县委老干部局联合县委关心下一代工作委员会、县教育局、县老干部书画研究会、县书法家协会,共同举办“翰墨飘香薪火相承”书画进校园活动,邀请10余名书画家走进平山县古月中学,为全校师生送去了一场意义非凡的书画文化盛宴。

书画展厅内,书画家们满怀激情,现场挥毫泼墨,一幅幅苍劲有力的书法作品、一张张栩栩如生的水墨画作呈现眼前。师生们表示,要向优秀的书法家们学习,勤学苦练,提高自身的艺术修养。

此次活动不仅让学生们感受到传统书画艺术的魅力,同时也进一步丰富了校园文化生活,推进了学校书画教育。同学们纷纷表示,要从自身做起,写一手好字,传一代文明,不断提高自身的书画素养,让优美的汉字流淌在笔端。

(石家庄平山县县委老干部局)



老幼携手传承红色基因

近日,新华区组织辖区“五老”党员走进国学幼儿园开展“五老共联结,童心向未来”传承红色故事主题活动。

活动中,“五老”党员和孩子们欣赏了电影《二小放

牛郎》的精彩片段。“五老”党员激励孩子们热爱祖国、热爱人民,不断拼搏奋进。接着,退休老教师通过讲红色故事,让孩子们用画画的方式画出了自己心中的英雄,

在老师的指导下,孩子们纷纷挥动手中的画笔。

据悉,新华区希望通过此类活动,把老人和孩子紧紧联系在一起,将红色基因传承下去。(新华区委老干部局)

银龄建功

韩秋来 一砚墨色绘出幸福生活

本报记者 李峰

11月28日上午,北风中带着初冬的寒意,石家庄市无极县老年大学的国画教室内却是一派热火朝天的学习景象。

“大家请看我的运笔方式,咱们一笔一笔慢慢来。”在教室最前方的画桌前,韩秋来一边仔细描绘山水,一边耐心地给学员们讲述绘画技巧。老人们有的凑到他身边观察下笔技巧,有的在座位上认真看着投影屏上的画面。

今年66岁的韩秋来是河北美术学院的退休教授。自2020年无极县老年大学成立后,他一直在老年大学担任国画班老师。韩秋来的绘画天赋从儿时就展露出来了,上小学时,他经常蹲在太阳底下,描画地上的影子。在学校,他还承担起了画板报的任务。上高中后,韩秋来到处收集印有花

鸟图案的画片,闲暇时便细细临摹作画。

看着儿子每天这么如痴如醉地画画,韩秋来的父母很不理解。“我们家并没有从事绘画工作的人,大人们都觉得我把干农活儿的时间浪费在画画上,还倒贴钱买纸和笔,挨训受骂是家常便饭。”尽管如此,韩秋来也没有放弃这项爱好。有一次,他突发奇想,拿着自己画的4幅花鸟画到附近附近的集上去卖,没想到竟然用每幅5角钱的价格,将4幅画全都卖了出去。揣着兜里的2元钱,韩秋来一分也舍不得花,赶忙跑回了家,还没进家门,他就看到了一脸怒气的父亲。“当时父亲不相信我能卖画赚钱,后来我领着他去了集市,让他亲眼见到我卖画的过程,全家人才从反对变成了支持。”韩秋来说。

高中毕业后,韩秋来到公社工作,加入了公社组织的业余绘画小组,继续发挥绘画才能。1977年,他考上了河北工艺美术学院(现河北工艺美术学院),有了老师指点,他更加努力学习绘画。为了提高水平,韩秋来日复一日地练习,凭借发自内心的热爱,他丝毫不感觉到疲惫,绘画风格也越发酣畅洒脱,画作多次获奖。后来,他成为河北美术学院的一名老师,全身心投入到了国画的艺术世界。

韩秋来退休后来到了无极县老年大学,每周二的上午他会准时教授老人们学习国画。在全班30多位老人里,杜灵霞是年纪最大的一位。

“不少人都说我年纪太大了,不适合画画,但是我不这样认为。”今年77岁的杜灵霞是无极县的一位退休干部,

老干资讯

桥西区 举办主题交流会

近日,桥西区委老干部局联合东风街道以“银龄心向党 余热更辉煌”为主题,在东风路南社区“老党员驿站”举办了离退休老干部党员主题交流会。活动中,东风路南社区党委书记带领老同志们学习了党的二十大报告,并组织大家交流互动,分享学习心得。

交流会结束后,主办方还邀请到3302社区卫生院副院长,为大家讲解老年人冬季保健知识,提醒老同志们关注自身健康、预防冬季疾病。(桥西区委老干部局)

长安区 组织老干部参观

近日,长安区委老干部局组织近30名处级老干部到晋州市周家庄,开展“游学人民公社 凝聚银发力量”参观学习活

动。当天,老同志们参观了周家庄合作史纪念馆。从讲解员的讲述中,大家了解了周家庄合作社教育、医疗、养老情况的发展变迁。老同志们还通过视频观看了大集体的各种劳动工具、劳动形式,了解农村、农民和农业历史的变迁。(长安区委老干部局)

银龄风采

高新区 以棋会友展风采

近日,高新区工委组织部联合邵马镇泊水湾社区,在社区“老党员驿站”举办了“以棋会友·乐在棋中”象棋友谊赛。

比赛现场,棋手们冷静地观察着棋局,谨慎行棋,在小小的四方棋盘上“排兵布阵”。比赛结束后,工作人员按照名次发放奖品。

参加活动的老同志们表示,此次活动不但可以以棋会友、交流技艺,而且能动手动脑、愉悦身心。(高新区工委组织部)

石家庄市委老干部局
燕赵老年报

合办

第26期